
Srednješolski vestnik. 
* * Matura iz slovenšine. Po novi do

ločbi bi se ne vršila matura iz slovenščine na 
gimnaziji. Ali sedaj je prišla odredba za ma
turo ; čigar pismen elaborat ne bo dober, bo 
moral delati tudi ustno maturo. — Isto velja 
za laščino. — Odredba je prišla na pritožbo 
proti temu, da bi se maturiralo le iz učnega 
jezika. 

** Ravnatelj Gassner T Gorici in 
nemški klasiki. V »Soči" čitamo: Te dni 
je prišel v Gorico potujoč nemški leposlovni 
predavatelj in se oglasil, da bi predaval dijakom 
gimnazije in realke v mojstrski obliki nekaj 
imed najlepših nemških pesnitev. Dijakom se 
je to naznanilo in zbrali so se z obeh zavodov 
v risarski dvorani realke pod vodstvom neka
terih profesorjev ob navzočnosti ravnatelja 
Gassnerja. Za predavanje je bila določena ura 
po kosilu pred popoldanskim šolskim poukom. 
Morda je bil ta neugodni čas kriv, da se je 
zbralo'le malo dijakov. Prejkone pa so si mar
sikateri izmed slovenskih in italijanskih dijakov 
premislili, da bi hodili še za denar poslušat 
nemščino, ki jo vendar slišijo v šoli uro za 
uro, in ki jim dela dovolj preglavice in nepri
jetnosti. Nemških dijakov pa tudi ni bilo, ker 
jih sploh ni toliko, da bi prišli v poštev. Šte
vilo poslušalcev je bilo tako pičlo, da se je 
predavatelj vljudno oglasil pri ravnatelju Gass
nerju in ga naprosil, naj bi se preložilo pre
davanje na ugodnejšo uro. Slabo je naletel. 
Bavnatelj sploh ne ljubi oblik olikanega obče
vanja. Odgovoril je z osornim glasom. Slišala 
se je celo beseda »Ausbeutung". Dijaki in 
profesorji so bili svedoki neprijetnega prizora. 
Konec je bil ta, da je predavatelj nevoljen 
odšel, opozorivši dijake, naj si ne jemljejo rav
natelja za zgled v dobrem! S tem je bilo 
vsega konec. — Dijaki so potem lahko pre
mišljali, kako nemški ravnatelj čisla nemške 
klasike. Očitno je, da se mu ne zdijo vredni 
predavanja z vstopnino 20 vinarjev. Taka vstop
nina mu je že »Ausbeutung", to je izžemanje 
poslušalcev. Zjutraj je bil še sam vabil dijake 
k predavanju, ki ga je označil popoldne za 
golo izžemanje. Ako bi bil kakšen slovenski 
ravnatelj pokazal svoje spoštovanje do nemških 
klasikov tako po divjaško, to bi završalo v 
nemškem gozdu od Belta do Adrije! Ali ker 
je to zagrešil Nemec, se doslej nemški listi 
niso niti oglasili. Mi pa imamo sedaj en dokaz 
več za to, da nemški ravnatelj in nemški 
profesorji niso med nami to, za kar se izda
jajo, namreč potrebni in nenadomestni širilci 
izobrazbe, nego pač le zato — da izžemajo 
slovenske in italijanske davkoplačevalce in se 
dajo od njih vzdrževati kakor oholi gospodarji. 

** V Ptuju se je vršila na gimnaziji 
pismena zrelostna izkušnja od 15. junija naprej, 
ustna pa se prične 10. julija. 


